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宇陀市総合計画審議会会議録 

第１回宇陀市総合計画審議会 

日 時 平成 24年 3月 27日（火）9:30～11:30 

場 所 宇陀市役所４階大会議室 

委員 

中山委員、大澤委員、下村委員、西村委員、油谷委員、松塚委員、片石委

員、佐井委員、森本委員、勝村委員、松平委員、稗田委員、峯山委員、鳴

澤委員、裏委員、多山委員、澤岡委員 

事務局 井上企画財政部長、楠田企画課長、中西企画課主幹、勝村企画課主任 

出席者 

 (株)日本都市計画研究所2名（岩溪、楜澤） 

１．開会  

（事務局） ただいまより宇陀市総合計画審議会第1回会議を開催させていただき

ます。なお本日、三本木委員より欠席のご通知をいただいております。 

会議案件に先立ちまして、市長の竹内よりごあいさつ申しあげます。 

2．市長あいさつ 本日はご多用中お集まりいただき、ありがとうございます。審議会委

員への御就任、心より感謝申しあげます。私たちも、年齢にかかわらず

住みやすい宇陀市をめざし、奈良県の応援もいただきながら、職員とと

もに日夜努力を重ねております。総合計画に対する市議会の期待も高ま

っております。委員のみなさまには、今後5年間の宇陀市の行く末を見

定めながら、審議の過程で民意が十分に反映されるよう、ご審議とご意

見をたまわりますようお願いいたします。 

3．委員の紹介  

（事務局） 宇陀市総合計画審議会条例第3条第2項の規定により、みなさまには、

市長より審議会委員を委嘱させていただきました。お手元の委嘱状をご

参照ください。 

それでは、資料の宇陀市総合計画審議会委員名簿の記載順に、委員の

みなさまをご紹介申しあげます。（各委員の自己紹介） 

4．会長ならびに

副会長の選任 

事務局 次に、宇陀市総合計画審議会条例に基づき、会長ならびに副会長の選

任を行います。会長につきましては、委員より松塚委員をお推しになる

声がございましたが、いかがでしょうか。 

各委員 （賛意を示す） 
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事務局 異議なしと認め、松塚委員を会長に任命させていただきます。よろし

くお願い申しあげます。副会長は会長よりご指名いただきたく存じます。 

松塚委員（会長） 副会長は稗田委員が適任と存じます。 

各委員 （賛意を示す） 

事務局 同じく異議なしと認め、会長に松塚委員、副会長に稗田委員をそれぞ

れ選任させていただきます。 

5．会長あいさつ  

事務局 新会長よりごあいさつをいただきます。 

松塚委員（会長） 会長職を拝命いたしました松塚でございます。重責に身の引き締まる

思いでございます。よろしくお願い申しあげます。 

6．市長から審議

会会長へ諮問 

（竹内市長による諮問状の朗読および松塚会長への授与） 

7．会議案件  

事務局 審議の前に、配布資料をご確認願います。資料の欠落等ありましたら

お申しつけください。以降、議事進行を会長にお移しいたします。 

会 長 それではまず案件①「総合計画（後期基本計画）」について、事務局よ

り説明をお願いします。 

事務局 （総合計画の概要について資料説明） 

会 長 次に案件②「市民意識調査」について説明を願います。 

事務局 （調査の内容について資料説明） 

会 長 最後に案件③「策定スケジュール」について説明をお願いします。 

事務局 （策定スケジュールについて資料説明） 

8．質疑応答  

会 長 後期基本計画に関する案件についてご意見、ご質問等ございましたら

お願い申しあげます。まず私からお伺いいたしますが、審議会は全部で

5回という理解でよろしいですか。 

事務局 5 回というのは現時点でのスケジュールです。状況に応じて追加開催

される可能性もございます。 

委 員 市民意識調査アンケートの集計結果は、どのように通知なさる予定で

しょうか。 

事務局 広報という形は考えておりません。討議の基礎資料として、集計結果

は本審議会に提供いたします。 
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委 員 タウンミーティングで、この件について質問があった場合はどのよう

に対応なさいますか。審議の経過も含めて、市民の方に周知させる義務

があるのではないでしょうか。 

事務局 後期計画に関する基本的な考えからご説明申しあげます。市議会から

は、できるだけシンプルな計画にしてほしいという要望をいただいてお

ります。また市の課長級職員 20 名前後で、今後の宇陀市のまちづくり

について討議する場を設け、計画に対する問題意識を深めております。

今後の審議の過程で、こうした行政サイドの意見も汲み取っていただけ

ればと存じますが、まずは委員のみなさんに、それぞれの立場から十分

に議論を尽くしていただきたいと存じます。 

委員のご指摘にもありましたように、市民のみなさんにも、適切なタ

イミングで審議会の議論の内容をお知らせしながら進めることが大切だ

と考えております。 

委 員 パブリックコメントはホームページ上で周知なさるわけですね。後期

計画に関しては、周知方法をどのように考えていらっしゃいますか。 

事務局 市の広報誌をはじめ、あらゆる媒体で周知したいと考えております。 

会 長 後期計画の一次案は、庁内である程度作成なさるのですか。まったく

のゼロから審議会で作成していくのは、スケジュールの点からも困難だ

と思いますが。 

事務局 本審議会で議論していただく叩き台として、あらかじめ庁内の検証を

経た後期計画の一次案を、用意させていただきます。 

会 長 明確でわかりやすく、シンプルな計画という基本路線は審議会として

も尊重いたします。 

副会長 スケジュールを拝見しますと、7月の第3回審議会で骨子案を提示し、

8 月にタウンミーティングとなっています。シンプルな計画をめざすと

はいえ、市民の目に触れる以上は練った内容であるべきですし、審議会

と間隔をあけるべきではないでしょうか。 

タイトなスケジュールであることは重々承知しておりますが、内容が

十分まとまるのかどうか、危惧しております。 

事務局 ご不安の件、もっともに存じます。進捗状況に応じて開催時期や開催

回数は当然、検討対象となって参ります。タウンミーティングの段階で

は計画案の概略のみを示したいと考えております。 

委 員 前期計画の検証は万全だったのでしょうか。計画策定にあたって、宇

陀市民のみなさんの意見は十分吸いあげたのでしょうか。民意の反映が

不十分だと、ほんとうの意味で市民に届く計画にはならないと思います。

“活性化”“活性化”というお題目だけ唱えて終わることになりませんか。 
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事務局 審議会の進め方、各年齢層の意見の吸いあげ方等については再検討い

たします。前期計画の策定にあたっては、市内のほぼすべての中学生を

含めた市民アンケートを実施いたしました。ただし後期計画は、前回と

は異なる形でのアプローチを考えております。 

会 長 前期計画の検証結果については、次回の審議会で提示していただくと

いうことで、よろしくお願い申しあげます。 

委 員 市職員のみなさんは宇陀市に対する愛着を持っております。血の通っ

た計画となるように、策定プロセスに積極的に関わっていただきたいと

思います。若手職員の登用も望みます。 

委 員 一市民として申しあげるなら、前期計画は抽象的かつ総花的で、各層

の意見の最大公約数をまとめたという印象です。 

後期の審議会では、目標が計画期間内に達成できるのか、非現実的な

目標なのか、厳しく仕分けることが大切だと思います。 

委 員 前期計画についてはアンケートで達成度をみていらっしゃいますが、

後期の達成度については、ハード面を中心に、市の担当者による定量的

な計測や評価も必要になってくると思います。 

前回から継続して審議会に参加いただいている委員のみなさんには、

前期との対比で後期計画がどうあるべきか、積極的に意見を頂きたいと

思います。 

審議会の出席前に、団体（所属する団体）の関係者と十分に討議を重

ねたうえで意見の集約を図りたいと思いますので、次回の資料は早めに

いただきたい。 

会 長 審議会資料の早めの送付をしていただくよう、お願いします。 

委 員 次代の宇陀市を担う子どもたちの意見を反映させるという意味では、

アンケート等の対象を若年層に広げることにも意味があると思います。 

委 員 総花的な計画ではなく、重点目標を絞って集中的に取り組むことが重

要です。目標の絞り込みにあたっては市民の意識調査、社会の潮流を重

視すべきです。 

委 員 われわれ高齢者にとっても住みよいと感じる宇陀市であってほしいと

思いますし、ハード・ソフト両面にわたって前期計画の念入りな検証が

必要ではないでしょうか。 

委 員 地元の消防団についても、若い人が入団せず、弱体化している現状を

肌で感じています。前期計画の検証にあたっては、こうした現場の状況

もきちんと勘案していただきたい。 

前期計画には宇陀市人口の推移、主要駅の乗降客数等の統計が載って

おりますが、引き続き後期計画にも、こうした統計数値を同じベースで
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比較できる形で掲載していただきたいと思います。 

会 長 スケジュールの制約は厳しいですが、可能な限り具体性のある計画を

めざしたいと思います。 

事務局 施策の羅列は避けて、重点目標の選択と資源の集中的な投入を心がけ

たいと考えております。 

委 員 宇陀市におけるコミュニティーの育成や世代間交流の促進のために、

拠点となる福祉センターのような施設があればよいと考えております。 

9．その他  

事務局 第２回審議会は５月中旬の開催を予定しております。詳しい日程等は

追ってご連絡申しあげます。また審議会資料は可能な限り早期に事前送

付するよう努力いたします。 

会 長 よろしくお願い申しあげます。本日の案件はすべて終了いたしました。

以上をもちまして、宇陀市総合計画審議会第1回会議を閉会いたします。 

 [閉会] 


